编辑:刘明莹|美编:王春卉|责校:徐振丽

设47家派驻纪检组

纪委监督139家单位

26 日,中央纪委监察部网站通报了派驻纪检组实现派驻全覆盖的进展情况,截至目前,47 家派驻机构 已经实现对 139 家中央一级党和国家机关派驻纪检机构全覆盖。

根据中央纪委监察部网站公布的数据,截至目前,中 央纪委共设置 47 家派驻纪检组,实行统一领导、统一 称、统一管理,对139家中央一级党和国家机关实现了派

在 47 家派驻机构中,20 家为单独派驻,27 家为综合派 驻,综合派驻约占派驻机构总数的60%,负责监督119家单位。综合派驻改变了"点对点"的单一模式,让纪检组"驻在一家、管多家事",解决了监督抹不开面子的问题。

提到派驻纪检组的改革,还要从十八届三中全会说 起,十八届三中全会以前,对中央一级党和国家机关的派 驻纪检组只有50多家,还有近三分之二部门和单位没有 被纳入监督范围,党内监督存在空白。

2013年11月,党的十八届三中全会审议通过《中共中 央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,对加强派驻机构改革作出部署。《决定》第36条提出,"全面落实中央 纪委向中央一级党和国家机关派驻纪检机构,实行统一名 称、统一管理。"此后,中央纪委派驻机构名称统一叫"中央 纪委派驻纪检组",按照党章规定,履行纪律检查职能,督 促驻在部门领导班子落实管党治党主体责任。

2015年1月,中央纪委在中央办公厅等中央和国家机 关新设7家派驻机构,在7家派驻机构中,全国人大机关和 全国政协机关实行"点对点"的单独派驻,其他5家单位实 行综合派驻,重点监督对象均为驻在部门领导班子及中管 干部和司局级干部。

2015年底,中共中央办公厅印发《关于全面落实中央 纪委向中央一级党和国家机关派驻纪检机构的方案》的通 知。中央决定,中央纪委共设置 47 家派驻机构,实现对 139 家中央一级党和国家机关派驻纪检机构全覆盖

随着派驻机构改革深化,中央纪委派驻机构减少到 47家,派驻监督覆盖单位却增加了80多家,记者统计中央 纪委监察部网站发布的部分实现派驻全覆盖省区市数据 显示,派驻机构平均由 45 家减少到 38 家,监督单位平均由 53 家增至 109 家,这"一减一增",真正做到了精简高效。/

官员为政绩给仪器"戴口罩"

被警方带走 羁押在看守所

用棉纱堵塞国控监测站点的空气采样器,致使数据"异常"偏低,引起中国环境监测总站注意。据媒体报道,因 涉嫌"环境监测数据造假"等行为,西安市环保局长安分局局长、长安区监测站站长、副站长等人被警方带走,目前 羁押在看守所。据了解,长安区监测站是西安市两个国家直管监测子站之一,其监测数据实时上传至中国环境监测 总站,并作为国家考核地方空气质量的重要依据。

怕暴露 删除监控视频

据媒体报道,2016年2月,长安区监测站回迁至西 安邮电大学南区动力楼顶时,时任西安市环保局长安区 环境空气自动监测站站长李某,利用协助监测站搬迁。 调试的机会,私自截留了监测站钥匙并偷偷记下了监测 站监控电脑密码。随后一段时间,工作人员多次潜入长 安区监测站内,利用棉纱堵塞采样器的方法,干扰监测 站内环境空气质量自动监测系统的数据采集功能。空 采样口被棉纱堵塞后,该站自动监测数据多次出现异常,影响了国家环境空气质量自动监测系统正常运行。 此举引起国家监测总站的注意,于是派人前来检查。 媒体报道,为防止事情败露,2016年3月,长安区监测站 曾有将监控视频删除的行为。

首个监测数据造假移交司法的政府部门

记者从环保部相关人士处了解到,目前此案已经进 入司法程序,涉案者或面临刑责。据了解,目前涉案的李 某等人,被羁押在西安市看守所。据专家介绍,地方政府 为了减轻考核压力、环境质量达标等目的,行政管理部 门指使监测站编造、篡改监测数据的情况并不鲜见,但

之前多是内部批评处理,像此次对西安的监测数据造假 的责任人直接移交司法机关,尚属首例。

环保专家彭应登说,西安当地环保部门成为新环保 法实施后,因环境监测数据造假,首个被移交司法机关 的地方政府部门,其主要负责人或需承担刑责。

数据造假面临何种处罚?

构成犯罪的需承担刑事责任

西安市长安区的环境监测数据造假为何会被直接 移交司法程序? 这要从去年 4 月的"全国环境监测现场 工作会"说起。

时任环保部副部长吴晓青在会上表示,在一些地 方,监测站编造、篡改监测数据的情况时有发生,严重损 害了政府和环保部门的公信力,对监测系统也造成了非 常大的伤害。

按照新环保法,地方各级人民政府、县级以上政 府环保部门和其他负有环保监督管理职责的部门,如 有篡改、伪造或者指使篡改、伪造监测数据的,对直接 负责的主管人员和其他直接责任人员给予记过、记大 过或者降级处分;造成严重后果的,给予撤职或者开除 处分,其主要负责人应当引咎辞职。此外,违反环保法 规定,构成犯罪的,依法追究刑事责任。/华商报

全国多地上演"到付39元"骗局

邮政管理部门:可开件查验并拒绝签收

近日,全国多地上演"39元快递"诈骗事件,一些市 民莫名其妙收到一个包裹,还是到付39元,但是实际上 并没有买过这样的东西,针对此类现象,邮政工作人员表示,"39元货到付款"是不法商家在获取消费者个人信息 后进行的一种新型骗局。

做工粗糙的财神不请自来

财神上门绝对是一桩喜事,不少人还会专门请财神 到家里到店中供奉起来保佑自己发财。

本月14日,重庆沙坪坝区的张先生接到快递送 来的一尊财神,货到付款 39 元。让张先生尴尬的是, 木头财神不仅做工粗糙,找不到卖家退款退货,快递 也拒绝对此事负责。"我不在乎这 39 元,但这事坑得 人真怄气呀!"张先生很无奈。

专家分析,货到付款卖财神针对的是民众不愿把财 神拒之门外的心理,又把价格定在39元这个不算高的 门槛上,让收货人往往不去追究。所以这个把戏能反复

"陈小姐的快递"积少成多骗钱

与武汉的这种骗局类似,据媒体报道,不少地区还

出现过一种名为"陈小姐的快递"的诈骗。 民警介绍,"很多网友爆料,接到来自陈小姐的快

递,到付39元,里面是不足10元的化妆品。只要你签 是不是朋友的惊喜,种种原因下会签收。"民警说道,这样的快递一旦签收,就默认你已经检查并接受包裹,无 法联系快递公司追回损失,被骗的金额少,也不会费劲

多地出现"39 元快递"诈骗

查阅最近两个月的相关报道可以发现,全国各地数 十个城市都有类似被"39元快递"诈骗的报道。这些用来诈骗的包裹多以劣质洗发水为主,包裹内的物品价值 只要几元钱,但货到付款的金额均为39元。

有民众认为,这些包裹可能出自同一伙人,这个骗 局的伎俩就是利用到付的金额远远高于包裹货品的价 值,从而赚取差价。针对此类现象,邮政管理部门工作人 员表示,39元货到付款的"财神到"和化妆品一样,都是不法商家在获取消费者个人信息后进行的一种新型骗局。这名工作人员介绍,根据相关规定,收取货到付款快 递时,收件人可以先开件查验,如果发现有破损或者并非自己购买的东西,有权利拒收。某快递公司一位工作人员表示,防范这类诈骗的最好办法是不贪小便宜,对 于到付包裹接收要谨慎。 / 央视

或者接班或者创业 A 股已有 63 位 80 后董事长

据记者统计,从年初开始,截至今年 10 月 21 日 已有10家上市公司董事长职位,被传给了"80后"的 "企二代"们。目前,在沪深两市2912家上市公司中由 "80 后"担任董事长的已有 63 家。一些企业的掌控权, 正在由"创一代"过渡到"企二代"。

记者统计、分析近年完成交接的上市公司"企二代"学习、成长经历发现,"企二代"们普遍具有高学历特点,本科以上学历者占据了87.5%,更有超三成"企 二代"有海外求学经历。/中国证券报

胡润女富豪榜 陈丽华首次登顶

2016年部分城市房价持续走高,房产市场也持续造 富。胡润女富豪榜昨日公布,75岁的北京地产女王陈丽华 (扮演唐僧的演员迟重瑞的妻子)首次成为中国女首富,个 人财富达到 505 亿元。而去年的女首富周群飞由于今年 财富缩水,降至第3位。

2016 胡润女富豪榜是胡润百富榜的子榜之一,从百 富榜中筛选了前 50 位女富豪

榜单显示, 富华国际集团董事局主席陈丽华在2016 年财富同比上涨2%至505亿元,首次成为中国女首富。记 者发现,陈丽华早在2006年便以60亿元财富跻身首届胡

有及晚,除丽华平在 2006 年 使以 60 亿 九 财富 好 自 届 时 润 女 富 豪 榜 ,并 连续 十 一 年 保 持 在 女 富 豪 榜 的 前 五 名 。 紧 随 陈 丽华 之 后 的 两 位 女 富 豪 分 别 是 碧 桂 园 董 事 局 副 主 席 杨 惠 妍 和 蓝 思 科 技 创 始 人 周 群 飞 , 二 人 财 富 分 别 为 485 亿元、450 亿元。不过,两人财富有涨有跌,其中杨 惠妍的个人财富同比上涨 20%,而周群飞的财富较去年缩 水 10%。在此次女富豪榜的前十名中,共有7位来自房地 产行业,比去年的榜单多出2位。除了陈丽华和杨惠妍之 外,还有龙湖地产的吴亚军、茂业集团的张静、SOHO中 国的张欣、泛海的黄琼姿、卢晓云母女以及雅居乐的陆倩 芳。/ 新京报

中国奢侈品消费低迷

提价只是个别现象

奢侈品行业已有一两年没有涨价, 但是记者调查发 现 Gucci 近日已悄然上调部分产品价格,个别产品涨幅 达到 10%。业内人士认为,涨价与其近年来的业绩向好不 无关系,但是这在奢侈品行业只是个别现象,奢侈品在中 国乃至全球的销售依然未现回暖。

25 日上午,在广州环市东路的丽柏广场,Gucci 店近 日刚刚完成调价。据了解,该品牌此次并非全线商品调 价,而是部分产品调价,个别的商品涨幅达到10%。

是什么因素让 Gucci 又提价又开店呢?据 Gucci 最新 财报中显示,在终结连续两年的销售下滑后,该品牌今年上半年利润增长7%,且二季度正价商品收入增长70%。 业内人士指出,该品牌的涨价,一方面与汇率变化有关, 另一方面,销量大增应该是其敢于"任性"涨价的底气。

与涨价形成鲜明对比的是,去年,该品牌在内地进行 了史无前例的打折促销季,大部分商品直接5折。至于其 他主流品牌,价格暂时稳定。据预计,接下来或许有品牌会涨价,但是大多是因为汇率变化而调价,并非是因为业 绩向好。此外,还有部分品牌为了刺激消费还会降价。

/ 广州日报

空气污染 伤害年轻人的血管

美国心脏病协会《循环研究》杂志 25 日刊登的一项 新研究说,空气污染能伤害健康年轻人的血管,这有助于 解释为什么空气污染可能会引发心血管疾病。

由于受地理条件等影响,美国犹他州普罗沃市会周 期性出现相对严重的空气污染,曾被评为美国空气污染 最严重的十大城市之一。从 2013 年开始, 研究人员连续 3 个冬季抽取普罗沃市 72 名健康成年人的血样进行评估, 这些人都不吸烟,参加研究时的平均年龄为23岁

血样分析结果显示,每当空气中直径小于 2.5 微米的 细颗粒物(PM2.5)浓度上升时,这些年轻人血样中的心血 管疾病标志物水平也会出现异常变化。例如,血样中显示 血管细胞伤害与死亡情况的微粒数量显著增加,抑制血 管生长与预示血管炎症的蛋白水平也同样增加。

参与研究的美国路易斯维尔大学教授阿鲁尼·巴特纳格尔说,"虽然我们已经知道空气污染可能在高风险易 感人群中引起心脏病发作或中风,但这项发现显示空气 污染甚至也能影响看似健康的人群, 这表明我们所有人 都应关注空气污染,而不仅仅是病人或老年人。"/新华社